



ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

ЕСТЬ НОВОСТЬ? ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ: ☎ 8-(34546)-2-50-34 📩 GOL_VESTNIK@MAIL.RU

№ 12 (11004)

11 ФЕВРАЛЯ 2026

СРЕДА

Тема номера

Для агрономов
Голышмановского отдела
Россельхозцентра улучшили
условия работы

Подробности на стр. 2

Народная программа – в здравоохранении

Народная программа «Еди-
ной России» в сфере здраво-
охранения доказала свою
эффективность.

С 2019 по 2025 год в Тюменской области реализованы амбициозные планы по строительству новых медицинских учреждений, оснащению их современным оборудованием. Отрасль стала ещё более привлекательной для молодых специалистов. Об этом рассказала заместитель председателя Тюменской областной думы, региональный координатор проекта «Здоровое будущее» Наталья Шевчик.

– Добиться высоких результатов вместе с народной программой помог профильный национальный проект, региональные инициативы. И это всё работает на наших жителей, – подчеркнула она.

В рамках Народной программы в Голышмановском округе завершён капитальный ремонт инфекционного отделения и первого этажа поликлиники Областной больницы № 11. Новые модульные ФАПы в прошлом году появились в деревнях Земляной и Черемшанке, сёлах Евсино и Голышманово. Об этом заместитель председателя муниципальной Думы Александр Довгань рассказал на областном форуме «Есть результат», который проходил 9 февраля в Тюменской округе. Там, на площадке «Медицина и ЗОЖ», выступила заведующая Боровлянским ФАПом Светлана Хабарова. Она рассказала о доступности медицины в малых деревнях благодаря модернизации первичного звена здравоохранения.

Ещё одно приоритетное направление – профилактика онкологии и орфанных (редких) заболеваний. В Тюменской области за последние пять лет в разы увеличилось количество выявлений рака на ранней стадии. Во многом это благодаря своевременным методам диагностики, наличию высокотехнологичного оборудования и открытию центров амбулаторной онкологической помощи.

– Мы постоянно изучаем запросы жителей региона. Планируем охватить особым вниманием участников специальной военной операции и их семьи. Уделим внимание молодёжи, – отметил заведующий испытательной лабораторией Медицинского города, секретарь первичного отделения партии «Единая Россия» Сергей Кудрявцев.

Заместитель председателя Тюменской областной думы Наталья Шевчик призвала коллег уже сейчас направлять предложения для новой народной программы. Комплексный подход позволит успешно реализовать все направления здоровьесбережения жителей региона.

Подготовил Влад УДИЛОВ

Люди доброго дела

В молодёжном центре наградили активных граждан Голышмановского округа по итогам конкурса общественного признания «Лучшие из лучших» 2025 года



Заместитель главы Голышмановского округа, управляющий делами Наталья Шахова вручает диплом победителю волонтёру из села Бескозобово Наталье Ковалёвой. Её отметили в номинации «Радуга жизни», в которой поощрили 19 человек. Это одна из самых многочисленных номинаций конкурса «Лучшие из лучших»

Представители благотворительного фонда «НАШЕ ВРЕМЯ» и муниципальной власти поблагодарили всех причастных к добровольчеству и реализации социальных проектов.

Неравнодушные жители муниципалитета проводили мероприятия по благоустройству и улучшению качества жизни на своих территориях, занимались благотворительностью и развивали волонтёрскую деятельность, реализовывали общественные инициативы.

– Объединяясь вместе, мы создаём большой поток энергии. Концентрируя ресурсы, таланты, возможности, финансы – личные, предпринимательские и бюджетные, реализуя социальные проекты, мы обустраиваем уютные места, зоны отдыха, благоустраиваем нашу малую родину, мастерим арт-объекты. Пишем не только личную историю успеха, но и публикujemy книги, альбомы о земляках. Это всё нас объединяет. И сейчас мы собрались не просто вручить награды, а поблагодарить людей за труд и доброту, порадоваться достижениям, зарядиться энергией для дальнейшей

реализации успешных практик и проектов, – подчеркнула Наталья Шахова, заместитель главы администрации Голышмановского округа, управляющий делами.

По итогам муниципального конкурса «Лучшие из лучших» наградили 93 активистов, 13 трудовых и творческих коллективов, общественных организаций.

В номинации «Лучший муниципальный депутат» к награде представили индивидуального предпринимателя Сергея Ильяшова и старшего воспитателя детского сада № 5 «Ягодка» посёлка Голышманово Елену Зырянову, учителя Евсинской школы Ларису Ческидову.

В номинации «Лучший социальный проект» отметили семь гражданских и молодёжных инициатив. Среди них – Карлагаш Нургалеева, жительница посёлка Ламенского, руководитель «Соседского центра». Она поделилась мнением:

Кстати

Среди награждённых в «Лучших из лучших» есть сотрудники АНО «ИИЦ «Голышмановский вестник» – Наталья и Алексей Гладковские (мама и сын), супруги Олеся и Дмитрий Зазулины.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ. Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

Семенной контроль – в приоритете

Для агрономов Голышмановского отдела Россельхозцентра улучшили условия работы



Ведущие агрономы Голышмановского отдела Россельхозцентра Наталья Кельн и Юлия Гвоздева приступили к весенней проверке семян

Администрация округа выделила для них несколько кабинетов в двухэтажном кирпичном здании на улице Гагарина посёлка Голышманово. В конце прошлого года специалисты перевезли мебель и оборудование.

Вторая половина зимы – время активной работы с семенным материалом.

– Мы оказываем услуги в области растениеводства, осуществляя контроль за качеством семян, производим апробацию сортовых посевов, а также государственный мониторинг зерна, осуществляя контроль над фитосанитарной безопасностью, – поясняет Наталья Кельн, ведущий агроном Голышмановского отдела Россельхозцентра.

– Помогаем сельхозтоваропроизводителям с выбором сортов, что обеспечивает высокий показатель качества семенного материала в округе. Основная работа проходит по анализу посевных качеств – на энергию, влажность, всхожесть. Под урожай 2026 года сельхозпредприятия муниципалитета засыпали 13 тысяч тонн семян. Мы проверили уже более девяти

тысяч тонн. По результатам осенней проверки, кондиционных семян пока около двух тысяч тонн. Это пшеница в ООО СП «Голышмановское», ИП Коваленко, ИП Булашова. Кондиционность семян определяет показатель всхожести. Он должен быть не менее 92 процентов от общей массы. Хозяйствам мы выдаём протоколы, где указываются все результаты исследований.

В течение последних двух лет сотрудники Россельхозцентра проводят апробацию сортовых посевов по евразийской методике.

– Специалист приезжает на поле, фиксирует геоточку. Затем определяет границы поля и исследуемую площадь. Апробация проводится у растений в конкретной фазе роста с фиксацией на необходимых качествах. К примеру, у пшеницы мы смотрим окраску колоса, опушённость. У ячменя – однорядность, многорядность. Агроном проводит исследования на поле, определяет сортовую примесь, а также включения других сельскохозяйственных растений, – рассказала Наталья Кельн.

Сейчас для сельхозтоваропроизводителей действует фермерская льгота на использование семян. Это значит, что в

течение первых двух лет хозяйства могут высевать сорта культур на собственные нужды, но начиная с третьей репродукции нужно будет заключать лицензионный договор за использование сорта. Фермерская льгота распространяется только на ячмень, пшеницу, овес и горох. И не действует на масличные культуры – рапс и лён.

Агрономы Голышмановского отдела Россельхозцентра также проводят мониторинг по защите растений – определяют болезни и вредителей. Летом по техзаданию выписывают фитосанитарные заключения, при обнаружении порога вредоносности рекомендуют хлеборобам провести на полях гербицидную обработку.

Весенняя проверка семян уже началась. Перед этим хозяйства занимались сортировкой семенного материала. В конце прошлого года это сделали в хозяйстве Жаксыка Исмакова, на сельхозпредприятиях «Юг-Аграр» и «Винокурово». Всего услугами Голышмановского отдела Россельхозцентра пользуются около 30 местных сельхозтоваропроизводителей, а также хозяйства Армизонского округа.

Наталия ГЛАДКОВСКАЯ
Фото автора

12 февраля – День полиции общественной безопасности

Уважаемые сотрудники и ветераны подразделений полиции общественной безопасности! Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником! Этот день символизирует служение и преданность делу защиты правопорядка, безопасности и спокойствия граждан. Сотрудники полиции ежедневно проявляют мужество

и самоотверженность, обеспечивая защиту и безопасность наших жителей. Ваша работа требует высокой степени ответственности, профессионализма и готовности прийти на помощь в самых сложных ситуациях. Выражают вам искреннюю благодарность за тяжёлую службу, за стойкость и решимость, с которыми выполняете

свои обязанности. Вы – опора нашего общества, символ справедливости и законности. Пусть каждый из вас чувствует поддержку и уважение со стороны граждан! Желаю вам крепкого здоровья, удачи в ваших делах и мира!

Александр ЛЕДАКОВ,
глава Голышмановского
муниципального округа

Неслыханная наглость

Мошенники звонят жителям региона от имени сотрудников «Росводо-канал Тюмень».

Подобные случаи зафиксированы в Упоровском округе, сообщила пресс-служба коммунального предприятия. Злоумышленники пытались выведать у людей паспортные данные якобы для заключения договора на подключение к центральному водопроводу.

– Сотрудники нашего предприятия никогда не запрашивают по телефону паспортные

данные или коды из SMS. Все вопросы, связанные с подключением к сетям, заключением договоров и оформлением документов, решаются исключительно через официальные центры обслуживания абонентов, – пояснила коммерческий директор «Росводоканал Тюмень» Анна Ширшова.

Если вам поступил подозрительный звонок, прервите разговор и перезвоните на официальную горячую линию: **8-800-600-85-50.**

**Подготовил
Влад УДИЛОВ**

Поддержка СВОих

Муниципальный штаб волонтёров «МЫ ВМЕСТЕ» поддерживает участников военной спецоперации.

Несколько раз в неделю добровольцы собираются в Голышмановском молодёжном центре, где изготавливают окопные спички, свечи, браслеты выживания и собирают другую гуманитарную помощь. Активные ребята изучают различные техники плетения браслетов выживания, которые особенно вос требованы у солдат.

– Изготавливаем их из паракорда. Это лёгкий, но прочный шнур, изначально использовавшийся в стропах парашютов, – рассказывает Мария Конышева, волонтёр штаба «МЫ ВМЕСТЕ». – На каждый браслет уходит от 2,5 метра материала. Плетём его в двух техниках, одну из которых я освоила самостоятельно и показала другим ребятам. Браслет легко распускается в паракордовый шнур – одним движением. Его используют для починки оборудования, постройки убежищ, закрепления груза, наложения кровоостанавливающего жгута и транспортировки предметов.

По словам руководителя штаба Елены Вороновой, добровольцы напрямую держат связь с нашими земляками на СВО и стараются собирать гуманитарную помощь по конкретным запросам. К примеру, голыш-

мановский боец с позывным Марио часто обращается в штаб, где всегда получает поддержку. Кроме личного общения с участниками СВО, у волонтёров есть возможность воспользоваться платформой «ДоброРФ». Там можно найти запросы солдат и собрать посылку конкретному адресату. От штаба «МЫ ВМЕСТЕ» поддержку получают не только голышмановцы, но и бойцы из других регионов нашей страны. Посылки волонтёры отправляют разными способами: самостоятельно или совместно с местными пограничниками.

– Собираем гуманитарную помощь на базе молодёжного центра и на сельских территориях. Бывает, что поступает запрос на маскировочные сети от наших земляков, тогда я кидаю клич в группу, и сельские волонтёры помогают. В последнее время мы начали активнее сотрудничать с Курском и Луганском. Отправляли туда тепловизоры, отопительные приборы, канцелярию и консервы, – рассказала Елена Воронова.

В рутинной работе волонтёры также не забывают о праздниках. Сейчас ребята делают поздравительные открытки и небольшие подарки – чайные наборы – для солдат ко Дню защитника Отечества.

Яна ТЕРЁХИНА
Фото

Алексея ГЛАДКОВСКОГО



Юный волонтёр штаба «МЫ ВМЕСТЕ» Мария Конышева самостоятельно освоила технику плетения браслетов выживания и научила этому сверстникам

Пробуждая песней серда

Вокально-инструментальная группа «От Афгана до Чечни» больше 10 лет занимается патриотической миссией в Голышмановском округе и за его пределами

Через песни о Родине, службе в армии, воинском долге и боевом братстве её солисты пытаются донести до каждого, что своё Отечество надо любить, беречь и защищать.

Лучший показатель в патриотическом воспитании молодёжи, считают они, личный пример.

В составе – ветераны боевых действий

Большинство участников группы прошли не только армию, но и горячие точки. В первом её составе были ветераны боевых действий, воевавшие в Афганистане и Чечне: Юрий Герасимов, Юрий Казан, Владимир Бураков. И Иван Ярулин, служивший по контракту на Северном Кавказе. Поэтому группу назвали «От Афгана до Чечни».

– Поначалу у нас собирались участники без специального музыкального образования, да и инструментов почти не было. Поэтому группа носила статус вокальной, – рассказывает её основатель Владимир Бураков. – А когда появилось больше музыкального инвентаря, стала вокально-инструментальной. Барабаны мы приобрели по Президентскому гранту, выигранному с нашим проектом детского фестиваля патриотической песни «Наследники Победы». А колонки, синтезатор и гитары – на деньги, выделенные областным отделением КПРФ.

Сейчас в группе пять участников. Соло-гитарист Евгений Белецкий – дипломированный музыкант, преподавал в Голышмановской детской школе искусств по классу гитары. Участник боевых действий на Северном Кавказе Евгений Сычёв играет на электрогитаре. Также в коллективе ветеран Афганской войны Владимир Сукачёв – барабанщик – и представитель боевого братства десантников в нашем округе Евгений Толстов – бас-гитарист. Шестым участником, можно сказать, числится дочь Владимира Буракова – Дарья. Она окончила ДШИ, часто поёт с ними на концертах и играет на синтезаторе.

Творчество – с юности

Владимир Бураков в молодости начинал играть на гитаре в ансамбле Дома культуры птицефабрики. Евгений Толстов сделал первые шаги на сцене ещё учеником в ансамбле «Движение» Голышмановской школы № 1. Он самостоятельно освоил гитару, не расставался с ней и в студенчестве. Играя на бас-гитаре в СПТУ-6 на вечерах. Там в 1981 году впервые



Группа «От Афгана до Чечни» поздравляет пограничников на концерте в Тюмени в прошлом году

выступали вместе с Валерием Сукачёвым.

– Музикальной аппаратуры особо не было, и самодеятельность тогда процветала, – вспоминает Евгений Толстов. – В училище я на всё готовое играть пришёл. Студенты до нас сделали аппаратуру – колонки спаяли и всё необходимо. Затем с 1982 по 1984 год я служил в Псковской дивизии ВДВ мастером по швартовке – привязывал технику к парашютам при её десантировании. Армия – это навсегда. Сейчас собираемся с ветеранами-десантниками в праздники в сквере ВДВ, который мы обустроили в посёлке Голышманово. Я много лет работал мастером производственного обучения в Голышмановском профтехучилище, потом организовал свою автошколу. Теперь, на пенсии, вспомнил молодость, когда пришёл в группу «От Афгана до Чечни».

Творчество музыканта-самоучки Владимира Сукачёва тоже начиналось в юности со школьной художественной самодеятельности.

– Первый мой ансамбль – «Звуки», при ёщё деревянном голышмановском ДК, – говорит он. – В СПТУ поиграл и в армии немного. После службы был ансамбль «Эксперимент». В 2000 году в культурно-досуговом центре «Родина» я начал играть в группе «Диагноз». Сейчас, в свободное от работы время, вновь занимаюсь любимым творчеством.

Всё начиналось с «Родины»

Группе «От Афгана до Чечни» больше 10 лет. И всё это время участники репетировали в культурно-досуговом центре «Родина». С прошлого года они собираются в доме Владимира Буракова. Песни в группе подбирают патриотические, проверенные: в основном об Афганской войне, Чеченской кампании и о современных военных кон-

фликтах. Например, из репертуара группы «Голубые береты», которую образовали воины-«афганцы». Ведь кто споёт о Родине более патриотично, чем солдаты, защищавшие её рубежи? Однажды вокалисты «От Афгана до Чечни» побывали на выступлении «Голубых беретов» на концерте в Тюменской области. Даже общаются с их участником Денисом Платоновым.

Прошедшие горячие точки, бойцы не понаслышке знают, как хорошая, правильная песня поддерживает вдали от Родины, укрепляет боевой дух солдат.

– Когда я воевал в Афганистане в 1984–1985 годах, туда и Иосиф Кобзон приезжал, и Александр Розенбаум, – рассказывает Владимир Сукачёв. – Я служил в автоколонне. Поэтому, когда спустя годы услышал на концерте авторскую песню о водителях-афганцах ветерана тех боевых действий из Казани, она сразу запала мне в сердце. Он разрешил нам её исполнять.

Это случилось на международном патриотическом фестивале «Салам, бача!» в Оренбургской области, где собираются исполнители из бывших советских республик.

Лауреаты фестивалей

Группа «От Афгана до Чечни» – частый гость этого фестиваля, как вышли на местных ветеранов боевых действий через однополчанина Владимира Буракова по Чеченской кампании, который работает на Оренбургском телевидении.

Владимир Бураков – участник марковских событий 1996 года в Чечне. Был направлен туда через год срочной службы в армии во внутренних войсках в дивизии оперативного назначения – ДОН-100. О своём участии в том военном конфликте он немногословен:

– Немало информации теперь есть в интернете. Многое описано и в книге участника марковских событий – СОБРовца

«Салам, бача!» они сдружились с луганской группой «Перевал» и оренбургской – «Контингент», которая спела на одной сцене с Александром Маршалом в Московском Кремле.

Были у наших земляков и фестивали в городах Магнитогорске, Челябинске, Кургане. Приглашали их и в Крым, Санкт-Петербург, только на дорогу нужны дополнительные финансы, что вокалисты с активной гражданской позицией, исполняющие песни бесплатно, по зову сердца, не всегда могут позволить. Но немало концертов они дали в родной Тюменской области. У них есть друзья-товарищи и в других муниципалитетах.

В поддержку бойцов

В городе Ишиме группа активно взаимодействует с военнослужащими инженерно-сапёрного полка, особенно с начала военной спецоперации. Помогали собирать гуманитарную помощь.

– Там мы подружились с бойцом СВО Виктором Черемных, – рассказывает Владимир Бураков. – Он сам писал стихи. И как-то скинул мне один на телефон, мол, надо музыку сделать и нашей группе исполнить. К сожалению, потом Виктор погиб в бою на СВО. В Ишиме на открытии стелы в его честь мы исполнили песню на стихи Виктора – в память о нём.

Бойцам нужна поддержка – участники боевых действий знают это, как никто другой. У них есть лозунг: «Ветераны своих не бросают». К слову, Владимир Бураков и сейчас служит Родине – в рядах военных подразделения БАРС (боевого армейского резерва страны). В 2022 году он ездил с СОБРовцами в командировку в госпиталь в Ростове-на-Дону исполнять песни для бойцов СВО. Также совместно с ветеранами-пограничниками и волонтёрами округа участники «От Афгана до Чечни» устраивали благотворительные концерты в посёлке Голышманово и на сельских территориях муниципалитета. Собирали деньги на материалы для маскштей, покупку продуктов и вещей первой необходимости в зону проведения СВО и приграничье. Помогали на концертах по сбору помощи на спецоперацию и в других муниципалитетах области. И в этом году продолжили благотворительную миссию. Ведь ни одна песня так не ценится во время испытаний страны, как хорошая патриотическая. Та, что способна объединить людей ради мира на Земле.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА
Фото из архива группы «От Афгана до Чечни»

**ЛУЧШАЯ ВЫПЛАТА
ПО СТРАНЕ**

117

Министерство
добропорядковой
справедливости

3 400 000 ₽ СРАЗУ

**ЗАКЛЮЧИ КОНТРАКТ
В ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ 72.РФ

8 (3452) 79-19-05

**ГОЛЫШМАНОВСКИЙ
ВЕСТНИК**

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО,
ул. САДОВАЯ, 86

ТЕЛЕФОНЫ:
РЕДАКТОР: 2-50-34;
БУХГАЛТЕРИЯ: 2-56-75;
РЕКЛАМА: 2-69-74.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
И МИНИСТЕРСТВА ЦИФРОВОГО РАЗВИТИЯ, СВЯЗИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РФ

ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР В.А. УДИЛОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ
ДЕПАРТАМЕНТ ОБЩЕСТВЕННЫХ СВЯЗЕЙ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
АДРЕС: 625004, г. ТЮМЕНЬ, ул. ВОЛОСАРСКОГО, 45.

ИЗДАТЕЛЬ
АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»
АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 2-69-74.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ
И ОБЪЯВЛЕНИЙ
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСИЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ –
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

РЕДАКТОР О.Н. ТИТЕНКО

РЕГИСТРАЦИОННЫЙ НОМЕР
ПИ №ТУ72-01400 от 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00. Распространяется по подписке. Цена 18 рублей 01 копейка.

Тираж: 1694 Заказ № 12